СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ

17 ноября в рамках 1 Всероссийского фестиваляконкурса ВсКО «Во славу Отечества» в школьном музейном уголке «Казачья честь» прошла лекция «Поминовения». По карте поминовений ребята узнали города и посёлки, в которых произошло уничтожение казаков. Учащиеся ознакомились с фактами страшных событий. Рядом с картой в фоторамках оформлена информация обо всех поминовениях. В



некоторых рамках – горсть земли под стеклом. Эту землю с мест поминовений привезли ученики, которые присутствовали на молебнах. Они же и рассказали о своих впечатлениях.

Фоменко Виолетта со слезами на глазах рассказала, что она вместе со школьниками и казаками – наставниками присутствовала на Липкинских поминовениях. Больше всего ее впечатлила история Марьяны Горбатко. 4 сентября 1862 года на Георгиевском посту вблизи станицы Неберджаевской 35 отважных казаков 6-го пешего Кубанского казачьего батальона отразили натиск более трех тысяч горцев, пав смертью храбрых, но не пропустив врага на родную землю. Марьяна Горбатко была 36-ой на этом посту, В этот день она приехала навестить своего мужа – начальника поста сотника Ефима Горбатко. Во время боя был убит сотник Горбатко. Несколько черкесов бросились к трупу, чтобы отрубить голову. Но на их пути, защищая тело мужа от поругания, встала с ружьем в руках Марьяна Горбатко. Один из горцев был убит выстрелом, другого отважная женщина заколола штыком. Враг отпрянул - женщина убивала мужчин-воинов. Но их было больше. Горцы изрубили ее шашками. Бой шел около полутора часов. Опасаясь подхода русских резервов, горцы подожгли заставу и ушли в горы. Вот такая была красивая и храбрая казачка.



Там во рву на ветру Чей-то конь вороной. Там казачка убита лежит. А вокруг тишина, Только речка журчит. Здесь недавно гремела война.

Она юной была, Как цветок расцвела С золотистой папахой волос. Но в кустах у реки Прогремели стрелки -Ей подняться с земли не пришлось.